

绘脸谱识国粹 公益课堂收获多

星报讯(李玲 江倩 记者 马冰璐) 11月6日下午,合肥市蜀山区南岗镇南岗和园的“童心苑”青少年活动中心很是热闹,小区的孩子们纷纷来到这里,参加南岗镇双塘村关工委、妇联联合为他们精心准备的“绘脸谱,识国粹”公益课堂。在这里,孩子们有机会走进国粹,领略魅力无穷的传统文化。

活动一开始,志愿者老师先为大家介绍京剧的历史、角色类型、表演形式等基础知识,让孩子们对京剧这门艺术有个初步了解。接着,志愿者重点向大家展示了京剧脸谱。“大家可能看着脸谱就是好看,好玩,其实不同的脸谱代表着不同的角色,代表着不同的性格。比如红脸的关羽代表着忠义、耿直,白脸的曹操表示奸诈多疑……”

在学习了京剧和脸谱的知识后,孩子们早就跃跃欲试了。充分发挥自己的想象,拿起画笔,把自己的设计和构思用线条和图案表达出来,落在一张张脸谱上。不一会儿,一张张造型独特的脸谱就诞生了,孩子们迫不及待戴在脸上,互相展示自己的艺术成果。还有孩子学着京剧里的段子有模有样地比划着,赢得了大家的欢呼与喝彩,现场氛围欢乐热烈。

据了解,为丰富辖区青少年的课余生活,同时解决辖区居民“托管难”的问题,双塘村以南岗和园的“童心苑”青少年活动中心为依托,建立“四点半课堂”,在平时的放学后与周末开展公益课堂,涵盖科技、传统文化、运动等有益孩子身心发展的各个方面。

一句话新闻

合肥市磨店老街是磨店社区老集市中心,为积极开展“还路于民”集中整治行动,社区城管部组建磨店老街整治行动攻坚小组,下定决心要彻底拆除老街的违法建设。下一步磨店社区城管部将持续推进拆违行动,加强社区综合管理,消除安全隐患,优化社区街面环境秩序,维护社区良好环境,做到真正的“还路于民”。

瞿晓燕 周恒兴 记者 沈娟娟

老年居民接种疫苗 社区服务温暖贴心

星报讯(郑婷婷 仲名山 陈三虎 记者 马冰璐) “请大家不要着急,按照排队顺序,戴好口罩,有序乘车……”近日,在合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区的门前,居民在社区工作人员的引导下,有序乘车前往新冠疫苗接种点接种新冠疫苗第二针,同时,竹荫里社区老年人较多,针对行动不便或没有家人陪同的老年人,社区安排志愿者陪同,专车接送,为老年人提供便捷、贴心的服务。

11月1日,家住西园新村45栋的张奶奶第二针疫苗的接种时间到了,社区在第一时间联系到老人,一大早就安排了车子和志愿者推着轮椅到老人家门口等着,张奶奶腿脚不便,志愿者将张奶奶从六楼背下,并搀扶着上车,到达接种点后,又推着轮椅带领张奶奶进行登记、签字、注射等,老人很感动,“现在国家的政策真是越来越好了,打第一针时有车接送的服务后,我们还忧心第二针接种时该怎么办,真好啊,这次又来接送我们这些老人,真是亏了你们。”

“每趟车上都会有社区工作人员全程进行居民服务,针对老年人及特殊人群,特别开通绿色通道、无障碍通道,让前来接种的老年人随到随接种,不让他们多等一分钟。”竹荫里社区相关负责人介绍道。

竹荫里社区在接下来的工作中将一如既往为群众解难事、办实事、做好事,把为人民服务的宗旨落到实处,切实提高群众的满意度和获得感。

皖能一循环发电项目 落地陶楼镇

星报讯(记者 赵汗青) 11月9日上午,合肥市长丰县陶楼镇与安徽省能源集团有限公司投资合作协议正式签署,总投资25亿元的F级燃气-蒸汽联合循环发电项目落地陶楼镇。长丰县委副书记、县长李孝鸿与安徽省能源集团副总经理施大福共同见证签约并进行座谈。皖能集团相关领导,长丰县委常委、常务副县长石磊,部分县直单位、陶楼镇主要负责同志参加。座谈中,双方一致商定,将全力全速推动项目尽快开工建设,力促早日建成达产。

据悉,该项目是合肥市首个F级燃气-蒸汽联合循环发电项目,共占地160亩,总投资25亿元,项目将新建2台45万千瓦发电机组和配套设施,年供电量19亿千瓦时,实现产值14亿元,利税约1亿元。项目建成后,将有效缓解电力增长和调峰需求。

黄镇村开展“安徽湿地日”主题宣传



星报讯(丁杨 记者 沈娟娟) 11月6日是第六个“安徽湿地日”,为加强湿地保护宣传,增强辖区群众湿地保护意识,11月5日,合肥市淝河镇黄镇村河长办、新时

代文明实践站、关工委组织环保志愿者开展了第六个“安徽湿地日”主题宣传活动。

活动现场,志愿者们通过悬挂横幅、设置湿地主题展板等方式,向来往群众介绍湿地的定义、主要功能、常见湿地动植物等内容。现场还通过分发宣传单页和倡议书等方式,号召辖区群众深入学习贯彻落实习近平总书记生态文明思想,共同努力保护和恢复这神奇的湿地。

此次主题宣传活动的开展,进一步增强了辖区群众对湿地的认识,提高了群众自觉参与保护湿地、保护生态环境的积极性,营造了关心湿地、爱护湿地、参与湿地保护的良好社会氛围。

五里墩街道成立暖心义剪志愿服务队

星报讯(韩明明 季云冈 记者 马冰璐) 11月6日,合肥市五里墩街道在阳光家园托管中心成立“暖心义剪志愿服务队”。暖心义剪志愿服务队的志愿理发师为到场的残疾人、特扶人员提供理发服务;同时为不便出行的高龄老人提供了入户理发的服务,将暖心送到家中。

服务队张队长表示,在五里墩残疾人之家成立暖心义剪志愿服务队,不仅能为有需要的残疾人、特扶人员、高龄老人(80岁及以上)提供专业性、技能性和长期性的服务,也能使自己寻找到认同感、荣誉感、满足感和幸福感,从而实现自我价值和社会价值。

据悉,自11月起,每个月第一个周六上午9~12点,“暖心义剪志愿服务队”的

志愿者将为五里墩街道辖区内残疾人、80岁以上高龄老人、特扶家庭免费理发。

2021年10月,五里墩街道社会事务部在日常开展关爱帮扶的活动中了解到有一些义剪志愿者居住或者工作在五里墩辖区,便发掘到三位志愿者愿意在固定的时间开展义剪志愿服务,并对志愿服务队的志愿者进行了志愿者管理培训,由阳光家园托管中心提供场地,为了使义剪服务常态化、制度化、规范化、组织化,成立了暖心义剪志愿服务队。

下一步,五里墩街道将继续发掘辖区志愿者,将“我为群众办实事”做好做实,用爱心、暖心、贴心携手专业社工机构的优势为残疾居民、老人和特扶家庭做好服务。

杏林社区开展消防知识讲座

星报讯(张瑶 仲名山 陈三虎 记者 沈娟娟) 为进一步加强社区消防安全宣传力度,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展“消防知识进社区 安全知识惠万家”消防安全知识讲座,活动旨在提高居民的消防安全意识,提升辖区居民的消防安全意识和自防自救能力。

消防宣讲员通过视频案例、图片讲解等形式,讲述火灾带来的危害性以及发生火灾的逃生技能,深入浅出地讲解了火灾发生的原因、火灾的燃烧周期、火灾扑救措施、灭火器的构造和使用方法等消防常识,详细讲述了火灾带来的危害性以及发生火灾的逃生技能,重点介绍了日常生活中应注意的消防安全细节以及如何扑救

初期火灾,火灾中如何自救、逃生等知识。

同时,消防宣讲员还结合居民住房特点以及生活习惯,有针对性地讲解居民生活中违规用火、用电、用气、楼道内杂物占用消防通道等危害,最后讲解人员对油锅起火和电动车起火的处置方法及灭火器的使用进行了详细讲解,通过讲解和互动,让居民对身边的消防安全有了直观的认识。

现场居民纷纷表示,很感谢社区举办此类安全知识培训讲座,对日常生活中面对突发的火灾很有帮助。通过本次讲座,不仅让大家进一步加强了消防安全意识,提高了防火救灾和自救能力,更为做好消防安全管理工作和居民居家防火安全打下了良好的基础。

美好社区

市场星报

2021年11月10日
星期三

编辑 江 锐
组版 李 静
校对 刘 洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com